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ACTA No. 079 – 2021 
PERÍODO (2020 ~ 2024) 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
 

Celebrada por el Concejo Municipal de Upala, cantón trece de la provincia de Alajuela, 
en la Sala de Sesiones de la Municipalidad de Upala, el día viernes dieciséis de abril 

de dos mil veintiuno, al ser las nueve horas con catorce minutos, comprobándose la 
siguiente asistencia: 

 

REGIDORES PROPIETARIOS: 
                                       Miguel A.     Álvarez  Bravo        

                                Adilia   Reyes   Calero                 
                                Felix P.  Martínez     Ugarte        Ausente 

                                Sonia         Villavicencio  Escamilla          
                                       Juan C.         Camacho  Espinoza           Ausente              

                                       Hazel          Solís   Ramírez                           
                                       Oscar E.       Ulate   Morales             

REGIDORES SUPLENTES: 
                                       Walter        Catón   Lezama     

          Mariana       Briones  Olivares    
          Alfredo        Lara   Parrales             

          Alfredo        Ruíz   Jiménez      Ausente   
          Odalia        Gallo   Rodríguez        Ausente  

          Cristina       Urbina          Espinoza           

          Luis D.        Umaña                Sequeira          Ausente  
SÍNDICOS  PROPIETARIOS: 

                                        María E.       Ruíz   Ruíz             
           Damaris    Castaño  Campos    

              Francisca R. Ortíz           Chevez         
                 José L.         Cortes  Zuñiga       Ausente  

           Maynor        Salgado  Salazar            Ausente  
           Gerardo  Quesada  Quesada       Ausente   

           Mayra C.      Potoy  Chevez       Ausente  
           Diana C.       Ortíz   Gómez       Ausente  

SÍNDICOS SUPLENTES:                                                
           Mileydy M.     Quiros  Herra           Ausente       

           Cinthya     Pérez  Baéz        
           Melida     Miranda  Romero           Ausente  

           Rafael A.    Romero  Carrillo            Ausente 

           Luis W.          Tenorio  García                    
 

PRESIDENTA MUNICIPAL:           Adilia      Reyes      Calero 
ALCALDESA MUNICIPAL :            Aura Y.   López       Obregón        

SECRETARIA CONCEJO:             Liseth     Vega        López     
Posteriormente a la comprobación del quórum la Presidencia da por iniciada la sesión, 

acto seguido somete a consideración el orden del día siendo aprobado de la siguiente 
manera: 
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ORDEN DEL DÍA 
 

CAPÍTULO ÚNICO: Rendición de Cuentas de Diputados de la Provincia de Alajuela. 
 

NOTA: La Presidencia Municipal brinda receso por tardía de los visitantes iniciando a 
las 09:14 a.m. solo da apertura a la sesión y se reanuda a las 09:26 a.m. 

 
El Concejo Municipal por unanimidad acuerda incluir dentro de la agenda la Exposición 

del Proyecto del Comité Cantonal de la Persona Joven de Upala.  Quedando la 
siguiente agenda: 

Capítulo I: Rendición de Cuentas de Diputados de la Provincia de Alajuela. 

Capítulo II: Exposición del Proyecto del Comité Cantonal de la Persona Joven de 
Upala 

 
CAPÍTULO I: Rendición de Cuentas de Diputados de la Provincia de 

Alajuela. 
ARTICULO 1) 

            La Presidencia Municipal cede la palabra al Diputado Erwen Masis, 
Diputado por la Provincia de Alajuela, quien hace exposición ante el Concejo Municipal 

denominada “Rendición de Cuentas durante su Gestión dentro de la Asamblea 
Legislativa, (la presentación consta de 8 diapositivas). 

 
Regidora Reyes Calero, el mayor problema en este cantón son las rutas y carreteras, 

extiendo la solicitud para el CONAVI intervenga, sus rutas todas están malas, no hay 
compromiso (CONAVI), sería una buena ayuda para que Upala reciba esto. 

 

Sr. Erwen Masis – Diputado PUSC el CONAVI ha venido a hacer alguna visita? 
 

Sra. Aura Yamileth López O han llegado hasta San Carlos, he tenido reuniones con el 
Ministro de Transporte, la ruta No. 138, está para este año, en el 2020 había un reto 

y era la ruta No.164 no fue intervenida por COVID- 19, la Ruta de México – Upala.  
La solicitud es que a través de su despacho se organice una gira por esas rutas con 

el Ministro. 
 

Regidor Ulate Morales, para los diputados ausentes en esta sesión, creo que 
merecemos respeto los regidores, los diputados Solís, Corrales y Carranza que son 

los que representan la región no vinieron, y solo está un diputado que es el diputa 
de Alajuela. 

Debería de haber más gente pero no están, solicito haga esa pregunta en la Asamblea 
Legislativa, de ¿dónde estaban este día?. 

El Diputado Masis hace una exposición como si fuera un upaleño más, lo felicito por 

ese trabajo realizado en nuestro cantón. 
Una diputada envió su informe y decía al final “Oficina de Puertas Abiertas”.  

Upala debe de verse como una Región Norte Norte se dice Región Norte Norte y dicen 
que somos de San Carlos, y Upala, Guatuso y Los Chiles somos hermanos, hay mala 

regionalización de la zona.  
Tenemos problemas como lo es la Seguridad Fronteriza, la fuerza pública tiene 

puestos en mal estado, en la comunidad de México tenemos a un oficial adulto mayor, 
ahí debe de existir una aduana binacional, transnacional, porque no hacer algo por 

esa población más productivo, más seguro, contamos con una frontera de más de 40 
Km, seguridad nacional. 
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Existe una presencia en la frontera de Costa Rica – Panamá porque no hacer eso 

mismo en la frontera de Costa Rica – Nicaragua, no se ha hecho nada es falta de 
voluntad política. 

Las rutas cantonales es una problemática interna, las nacionales del CONAVI, 
tenemos problemas con los arroceros, agricultores, ayudan a la región y eso es solo 

a San Carlos no aquí. 
Usted hace una gestión desde su puesto por los pueblos, que coman polvo igual que 

nosotros.  
 

Síndica Ortiz Chaves – San José de Upala pienso que los diputados que nos 
representan nos faltan el respeto, quizás no vienen porque no tienen una rendición 

de cuentas que darnos, no conocen la realidad de Upala, necesitamos más apoyo, 

tenemos necesidades, vial, social, nos dicen que pertenecemos a San Carlos o a 
Guanacaste, represéntenos allá ya que, los demás no están aquí.  

 
Síndica Eloisa Ruiz R - Upala al distrito primero se está organizando para velar por 

las rutas nacionales con Esteban y Luis Artavia del CONAVI, para que nos escuchen, 
en el límite entre Guatuso y Upala, y es la misma intervención en la Ruta No. 04, que 

nos ayuden en la ruta de Los Chiles – Upala, donde termina Los Chiles se nota la 
diferencia, el mayor desarrollo es con las carreteras, estaremos abocados en ese 

campo. 
 

Síndica Castaño Campos – Aguas Claras, Pido cuando llegue a la Asamblea Legislativa 
diga que merecemos respeto, y que tenían que estar aquí hoy, cuando necesitan ahí 

estamos, pero cuando pedimos que nos rindan cuentas no los veo, usted ha estado 
acompañándonos en diferentes actividades.  

 

Regidora Reyes Calero creo que no solo merecemos respeto sino ser escuchados, 
esta Municipalidad ha hecho vídeos para dar a conocer a Upala, ha aumentado el 

turismo pero necesitamos mejores vías. 
 

Síndico Luis W. Tenorio  G – Canalete se ve el compromiso con el cantón de su parte, 
cuál ha sido el impacto para nuestro cantón? 

 
Sr. Erwen Masis – Diputado Alajuela hemos tenido disponibilidad de acompañarlos, 

ayudar atendiendo el llamado cuando nos lo hacen, es necesario para los que estamos 
en la función pública.  

 
Sra. Aura Yamileth López O Agradecer la gestión y el apoyo, me he sentido 

acompañada, porque son muchas las tareas en las que le he pedido ayuda, gracias a 
su gestión, estamos trabajando en un expediente para el polideportivo, en el 

desarrollo de la economía, turismo, frijoles, curcuma, desde ese despacho se lideró 

una reunión con migración para contar con una oficina. 
Solicito que sigamos trabajando unidos, agradecerle por estar acá, muy buena la 

rendición de cuentas haga extensivo a su equipo que nos ha colaborado. 
 

Sr. Erwen Masis – Diputado Alajuela me pongo a la orden, me debo a las 
comunidades, me siento a gusto en este cantón. 

 
Regidor Ulate Morales solicito se haga lectura del informe enviado por la diputada 

María Inés. 
 

Regidora Reyes Calero Después del receso lo leemos.  
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NOTA: Receso iniciando a las 10:40 a.m. y finalizando a las 10:53 a.m.  

 
A solicitud de la Presidencia Municipal se hace lectura del informe enviado por la 

diputada María Inés. 
 

Sra. Aura Yamileth López O nos ha apoyado, nos ha colaborado, lo ha realizado con 
el vicealcalde, ella ha aportado en la gestión municipal.  

 
CAPÍTULO I: Exposición del Proyecto del Comité Cantonal de la Persona 

Joven de Upala 

 
ARTICULO 1) 

            La Presidencia Municipal cede el espacio al joven Caleb Murillo – 
Presidente del CCPJ de Upala, quien hace exposición al Concejo del proyecto que ha 

sido aprobado por el CCPJ y que ha sido enviado Consejo Nacional de la Persona 
Joven (hace lectura del proyecto). 

 
Sra. Aura Yamileth López Obregón – Alcaldesa Municipal agradecer el trabajo de 

Caleb, pedirle que se acerque al coordinador de la UGSE, hay un acercamiento con 
las universidades, que se integre al CCCI, se puede ayudar con capacitaciones, 

talleres, asesorías, importante fortalecer el Plan y la UGSE se ajusta con lo que 
ustedes quieren. 

 
Sr. Caleb Murillo necesitamos el recurso humano con profesionales, acompañamiento 

y 500 mil colones y un espacio para poder realizar las reuniones.  

 
Regidor Ulate Morales cuente con el respaldo, sacar provecho con la UGSE, reunirse 

con los jóvenes cuesta y eso lo sabemos.  
 

Sr. Caleb Murillo queda pendiente la donación de un terreno, solicitamos que nos 
agilicen con el espacio. 

 
Sra. Aura Yamileth López O sería en el Complejo Municipal, sería un uso de préstamo, 

vamos a verlo con Diego Rivas y el arquitecto municipal.  
 

 
ARTICULO 2) 

            La Presidencia cierra la sesión siendo las once horas con veinte minutos.  
 

 

 
 

 
______________________         ______________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Adilia Reyes Calero                                                    Liseth Vega López 
Presidenta Concejo Municipal                                    Secretaria Concejo Municipal  
 
________________________________ U. L. _______________________________ 


